Tema 4. [lapa cun n MOMeHT cun
OTHOCUTEeNbHO TOUYKWN. [1Nockasa cucrema
NPOU3BOJIbLHO PacnoONOXeHHbIX CUM.



1.Mapa cun. MomeHT napbl cun. MoOMeHT cunbl
OTHOCUTENIbHO TOYKU

Cwuna, gencTBytoLlasa Ha Terno, BbI3bIBAET BpaLlaTeribHOe
OBWKEHNE Tena, XapakTepusyeTcsi Kak MOMEHM Cuslbl.

MOMEHT CuUnbl OTHOCUTENBLHO TOYKMU - CKandpHas
BENMMYMHa, paBHasA NPON3BELEHMIO CUMbl Ha KpaT4yanllee
paccToaHne(nne4yo) ot Todkn O 00 NUHUK OEeNCTBUA CUMbI C

y4EeTOM COOTBETCTBYHOLLEro 3Haka “+” nunm “-".



+Mo(F) [MonoxutenbHbIK MOMEHT CWUIbl: €eCcnu cuna

noBopaymBaeT Teno BOKpyr Todkn O npoTMB 4YacoBOW
CTPENKM.

-Mo(F) OTpuuaTenbHbIN MOMEHT CUIbl: e€cnin cuna
noBopaymBaeT Teno BOKpyr Todkm O no xogy 4vacoBou
CTPESIKMN.

[lneyo oTHocuTenbHO TO4YKM (h) - nepneHankynap,
ONyLLEHHbIN U3 TOYKN O Ha JNIMHUIO OENCTBUS CUSbI.



-Mo +Mo

MO - MOMEHT CU/Ibl OTHOCUTENIbHO TOYKU O
h - nne4yo oTHoCUTENBHO T. O

T.0 - TOYKa BOKPYT, KOTOpOﬁ coBepwaeTCAa Bpawat/ibHOE ABUXKEHUA
«  UCKIIIO4YeHue:

F - cuna, pencreywana Ha 1. O ...' eCU NUHUS
- o) ,” delicmeusi curibl
M, (F ) = + Fh. o npoxodum depe3
- o &= o4y O, mo
Usmepsemcs: F3/ MOMEHM Cusbl
[Mo(F)] = H*m paseH Hyro.

: Mo(F) = 0



Mpumep BpalwaTenibHOro ABUXeHUsA

F - cuna

r - nneyo F



Mapa cun

Mapa cun - cuctema AByx CuUIl, paBHbIX MO MOAYMO, NapannenbHbIX
AOPYr APYry U HanpaBleHHbIX B pa3Hble CTOPOHBI.

[Mneyo napbl cun - KpaT4yanwlee pacctoaHune (neprneHOUKynsp)

Mexay JIMHNAMn OEVNCTBUA CUI, COCTaBNAIOLLNX napy.

F||F'\

|\Fl=|F
ITnesyo

F=F' - napa cun

a - MNevyo napbl CUI



MomeHT napbl cun

N

MomeHT napbl cun - NponsBegeHne, B3ATOE CO 3HAKOM “+” unum “-",
MOA4yna OAHOW CUIlbl Ha NJieYyo napbi.

F||F'\

IFl=|F
[Tneswo

M(F:F) =:F-q




CBOHCTBA IIAP

(BE3 JOKA3ATENBLCTB):

1 ollapy cun MmoxxHO
IepeMellaThb B IMJIOCKOCTH
ee I1erCTBHAL.

2 © 9K8u8aeHMHOCMb nap.
/1Be mapbl, MOMEHTBI

/
KOTOPBIX PaBHBbI, ] }—a‘—%ﬂ o

JKBHBAJICHTHBI. Fa =F”a

(0se napsbl cus, Komopable
00UHaKoeo delicmeaytom
Ha merio)



CBOHCTBA IIAP

(BE3 IOKA3ATE/IbCTB):

30 Crnoaxcerue nap cua.
CucTremy map cua MOXXHO
3aMeHUTh

PaBHOZENCTBYIOLLEN MapoH.

4 o PasHosecue nap. [1ns
DPaBHOBECHS TTap
HeoOXOAUMO U JOCTATOYHO,
4yTOOBI a/ireOpanyecKast
CyMMa MOMEHTOB Tap
CHCTEeMbI PaBHSIACh HYJTIO

My=Fa, +F,a,+F.a,, +F

rae Mk =Fn*an

ka=0




PeweHune 3apgaumn 1

Nana napa cvun [Fy| = |F{| = 42xH; nneyo 2 m. 3ameruTs

3alaHHYH Napy CWA 3KBMUBaneHTHOW napoi ¢ naeyom 0,7 M (puc. 4.5).

F, F,
a‘ az
oo ; - M1=-M2
/ FZ

F F - BekTOp. “-" HE
: Puc. 4.5 yunThIBaEM
my = Fla; my = 42 -2 = 84 xHoum; F (cuna) - He
84 MOXET BbITb
Otkyna Fy = ok 120 xH. oTpuLaTEnNbHOM
2

PeweHne:

[Mapbl CN 3KBUBANEHTHbI, €CIN MOMEHTbI 3TUX Mnap 4YncieHHO paBHbIL

mo = Fgaz; mp = ma.



[aHa cnctema nap cun (puc. 4.6). Onpegenntb MOMEHT

Pel_ueHMe 3agavu 2 pesynbTupylouei Napl.

PeweHue:

MomeHT pe3yanmpyr0u_|.e|7| NMa-paBeH anre6pamwec1<ou7| cymme

MOMEHTOB MNap CNCTEMbI.

Puc. 4.6



PeweHue 3apaum 2

[loaCcTaBMB YNCNEeHHble 3Ha4YeHWUs, NoAy4nm.

m; =-10-0,2 =-2xH-M;
mo= 12-03= 3,6xHMm;
m3g =-6-1,2 =-7,2xH-M;
My =24 36 -72=-5,6xkH-Mm.



